



Pomáhat a chránit

POLICEJNÍ PREZIDIUM ČESKÉ REPUBLIKY

Policejní prezidium ČR



Praha 22. října 2022

## **Cizinecká problematika - UA**

### **Povinnosti po příjezdu do ČR a dočasná ochrana**

Již od nás víte, že coby váleční uprchlíci máte možnost požádat o dočasnou ochranu. Nejdříve však máte povinnost se do 3 dnů po příjezdu do České republiky osobně dostavit k registraci, a to kdekoli v Krajských asistenčních centrech pomoci Ukrajinců (KACPU) nebo na pracovištích Odboru azylové a migrační politiky Ministerstva vnitra (OAMP MV). Abyste mohli legálně pobývat na území České republiky, potřebujete k tomu odpovídající vízum, kterým je již zmíněná dočasná ochrana. O tu si můžete zažádat přímo při registraci. Její konkrétní platnost naleznete ve vízovém štítku nebo na razítku ve vašem cestovním dokladu. Nejdéle však bude platit do 31. března 2023, pokud nedojde k novelizaci příslušného zákona.

S dočasnou ochranou máte přístup k veřejnému zdravotnímu pojištění, ke vzdělávání, volný přístup na trh práce a nárok na další asistenci, například při ubytování. Výhody plynoucí z dočasné ochrany můžete čerpat pouze ve státě, ve kterém jste o ni zažádali. Pokud ji tedy čerpáte v České republice, nemůžete o ni žádat v žádném dalším státě EU. Vycestováním, například z důvodu pomoci rodině v jiném státě, dočasná ochrana nezaniká. Pokud však opouštíte Českou republiku natrvalo, měli byste o tom informovat úřady a dočasné ochrany se vzdát.

### **Vízum o strpění**

V případě, že nesplníte podmínky pro udělení dočasné ochrany, musíte požádat o vízum o strpění. Platnost takového víza budete mít uvedenou ve vízovém štítku nebo na razítku ve vašem cestovním dokladu.

## **Cestování bez dokladů**

Jestliže cestovní doklady nevlastníte nebo je nemáte s sebou, nelze provést registraci a v České republice tak pobýváte nelegálně. Co nejdříve se proto dostavte na Velvyslanectví Ukrajiny nebo na Konzulát Ukrajiny v České republice, kde vám vystaví potvrzení o státní příslušnosti Ukrajiny. S těmito dokumenty pak přijdete na pracoviště KACPU nebo OAMP MV, kde se registrujete a zažádáte o dočasnou ochranu.

## **Povinnost hlásit změny**

Důležité je dodržovat stanovené zákonné lhůty. Jakoukoli změnu, například změnu místa pobytu, máte povinnost hlásit do 3 dnů. A to buď osobně na již zmíněných pracovištích, nebo poštou pomocí vyplněného tiskopisu, který zašlete na adresu některého z pracovišť OAMP Ministerstva vnitra.

**Důležité zákony** (třeba někde zmínit – klidně pod čarou nebo na konci videa):

- Zákon č. 65/2022, lex Ukrajina
- Zákon č. 326/1999, o pobytu cizinců
- Zákon č. 221/2008, o dočasné ochraně

## **Odkazy:**

<https://www.mvcr.cz/clanek/ua.aspx>

## **Infolinka pro Ukrajince:**

+420 974 801 802